

刑案繁简分流 审判效率提升

通辽讯 近年来,通辽市科尔沁区人民法院年均受理刑事案件近一千件,且呈逐年增长趋势,案多人少矛盾突出。为提升刑事审判效率,科尔沁区法院探索刑事案件繁简分流机制改革。前不久,科尔沁区法院刑事庭

集中审理了4起危险驾驶案件,统一宣告权利义务,当庭宣判,从立案到审理共用6天,真正实现了简案快审。

该院为作好刑事案件速裁程序改革工作,专门成立了刑事速裁组,使刑事案件的

办理流程简洁、流程简化、期限短,降低了诉讼成本,提高了诉讼效率和审理质量,缓解了案多人少的矛盾,促进了司法的公平公正。

刑事速裁程序主要适用于事实清楚,证

据充分,被告人认罪,当事人对于适用法律和简易程序没有异议的案件。主要类型包括:危险驾驶罪、交通肇事罪、盗窃罪、诈骗罪、非法拘禁罪等犯罪情节较轻的刑事案件。(王野 谭佩珊)

生活会敞开心扉 抓整改遵章守规

本报讯 (记者 张璋 通讯员 杨亚帅)日前,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院召开了2018年纪律作风专题民主生活会。

会上,该院党组书记、院长魏春雨代表法院做了对照检查,着重从纪律作风思想、自身建设、履行主体责任、加强法院纪律作风建设等四个方面深入查摆突出问题,剖析问题产生的原因,并提出整改措施和今后的努力方向。随后,魏春雨作了个人对照检查发言,其他班子成员依次对照检查,每人发言结束后,其他同志逐一对其提出批评或建议。

此次民主生活会开得很成功,收到了预期效果。领导班子成员敞开心扉,襟怀坦荡,敢于正视问题,做到深刻剖析,批评与自我批评相结合,达到了坦诚相见,加深了解、互相帮助、增进团结的目的。领导的点评入脑入心,促使警示教育常态化,驰而不息地推进法院纪律作风建设。

发挥工作队作用 受到贫困户好评

陕坝讯 2018年以来,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院脱贫攻坚驻村工作队严格按照相关要求,认真开展各项工作,助力挪二村贫困户脱贫。

驻村工作队入驻挪二村以来,多次走访贫困户,做好民情日记,及时记录困难群众困难和需求,制定相关措施予以解决。研判2018年的精准扶贫户9户20人,针对贫困户具体情况,通过扶持产业、危房改造、申请低保等措施进行帮扶,切实解决贫困户困难。为1名贫困户免费配置了轮椅,解决其行动困难的问题。与交通局协调,将挪二村三社到四社的小油路纳入项目,以便物资运输。组织挪二村各社长开会研究村规民约,加强乡村“微治理”工作。组织挪二村党员、各社社长,签订环境卫生责任状,通过卫生整理活动,为群众营造了良好的生活生产环境,受到好评。(李文鹏)

干警参加知识测试 以考促学提升素质

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院组织全院干警就近期学习的《监察法》进行了知识测试,督促干警在学懂弄通做实上狠下功夫。

考试现场,干警们沉着冷静地阅卷审题,聚精会神地伏案作答。一个小时的考试时间,考场内十分安静,秩序井然。

“这样的考试很有必要,达到了以考促学的目的,看到了自己对《监察法》知识理解上存在的偏差,下一步一定要深刻理解条文内涵,做到学以致用。”一名参加考试的干警深有感触的说道。

目前,该院已形成“以考促学”常态化,分段拟定学习科目,用考试检验学习效果,通过学考结合,使每位干警做到“入脑入心”,不断提高法院干警以法治思维和法治方式反腐败的能力水平。(李晓红)

鄂伦春旗法院首次对股权进行司法拍卖

阿里河讯 网络司法拍卖可以促进标的物拍值最大化,最大程度地保护当事人的利益,同时可以减少暗箱操作,杜绝司法腐败,提高司法效率。为了推动法院执行工作,全力解决执行难,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院通过多种方式,维护申请执行人的合法权益。近

日,该院在执行中,首次对股权进行司法拍卖。

在一起担保追偿权纠纷案件中,该院执行局利用淘宝网司法拍卖平台,对被执行人大杨树鑫源农副产品有限责任公司所持有的220万股呼伦贝尔农村商业银行的股权进行拍卖。

丰镇市人民法院全力攻克执行难



本报讯 (记者 郭成 通讯员 崔俊卿)日前,乌兰察布市丰镇市人民法院召开了“吹响冲锋号、攻克执行难、坚决打赢‘三大歼灭战’”为主题的大会。会议一致通过了本年度务必完成“基本解决执行难”的工作目标。

会议结束后,全体执行干警迅速集结,武大喜院长发布动员令,要求全体执行干警严格规范执行行为,严肃工作纪律。随

后,在他的一声令下,9台警车载着30余名执行干警和司法警察,在县城主干街道、重点路段开展了大规模的宣传月活动,工作人员发放宣传单、张贴公告,向广大群众宣讲“基本解决执行难”的相关政策和案例,警醒广大群众自觉拿起法律武器,维护自身的合法权益。与此同时,执行法官依法对2名失信被执行人采取了拘传措施,经院长决定,对其进行了司法拘留。

众干警尽心尽力 “骨头案”顺利执结

阿拉坦额莫勒讯 7月中旬的一天早晨,由于被执行人有履行能力却拒不履行呼伦贝尔市新右旗人民法院的判决,不理传唤、不接电话,执行员决定带着申请执行人去位于呼伦贝尔的牧点寻找被执行人。车辆却出现了故障,需要维修。而此时,他们离旗所在地和被执行人的牧场都有很长的一段距离,叫人维修会耽误不少的时间,便联络后勤部门,请求再派一车辆。天气炎热,汗水湿透了

衣背。过了一个多小时,单位续派的车辆终于来了,他们又一次启程,到达被执行人的牧点,执行员及时与被执行人沟通协商,耐心讲明利害关系和规避执行、拒不执行的法律后果等。在执行员动之以情、晓之以理的劝说下,双方当事人自愿签订和解协议,承诺按时履行法定义务。案件得以顺利执行,当事人的合法权益得到了保障。(诺敏)

法院传唤欲拘留 “老赖”转变真悔过

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院对一起买卖合同纠纷中的被执行人付某采取强制拘留措施。

成某与付某的买卖合同纠纷一案判决生效后,付某未在规定时间内向成某履行还款义务,成某遂向法院申请强制执行。该案在执行过程中,执行人员向被执行人付某分别送达《执行通知书》《财产申报令》《执行风险提示书》等相关文书,责令其在规定期限内履行债务,付某在限期内既不履行债务,也拒不向法院申报财产,于是执行人员对付某依法进行传唤,并进行释法明理,但付某并无悔意,以无所谓的姿态拒不配合法院执

行工作。鉴于此,法院决定对其采取拘留措施。

当被带上手铐前往医院体检途中,付某感到事态严重,即将失去人身自由的恐惧击溃了他的侥幸心理,开始主动承认错误,并联系家人后,提出先行支付1万元货款,剩余的5万多元债务以农机设备进行抵偿的想法。鉴于付某态度的转变和履行意愿,执行人员暂缓执行拘留,将其带回法院,并联系申请人成某到场商议,最终双方当事人达成和解协议。执行法官对付某进行了告知告诫,付某真诚悔过并虚心接受。(单志刚 高扬)

围绕防汛防汛 普法入脑入心

包头讯 7月26日,包头市石拐区司法局干警深入商砼建材园区,开展了“法律宣传进企业”活动,以增强防汛防汛意识,落实防汛防汛责任。

活动现场,干警为各企业负责人发送了《中华人民共和国防洪法》宣传单,并现场宣读了部分条款,为他们上了一堂简短但是意义重大的法治课。随后,干警们又深入盛浩路桥有限责任公司等相关企业,为企业员工继续宣传相关法律,说明当前道路受损情况。

活动的开展,使企业领导干部及其员工树立了“防汛防汛人人有责”的理念,使他们从思想上进一步认识到贯彻实施《防洪法》的紧迫性和重要性,此次活动受到企业的一致好评,收到了良好的效果,为防汛防汛提供了强有力的法治保障。(潘晴杨)

宪法图书送身边 法律宣传进机关

萨拉齐讯 7月26日,包头市土右旗司法局在行政综合大楼开展“法律进机关——为领导干部送宪法法活动”,为组织部、宣传部、统战部、政法委等32家科局领导干部、工作人员送上新修订的宪法图书320本。

活动现场,司法局工作人员与其他单位的领导干部交流新修订宪法内容和意义,再掀学习、宣传宪法新高潮,开展新修订宪法大学习、大宣传,对促进领导干部带头学习宪法,运用宪法,尊崇宪法,维护宪法,进一步增强法治观念、提高法律素质和文明修养起到了积极作用。(赵婷婷)

解决脱贫难题 打赢攻坚战

百灵庙讯 日前,包头市达茂旗司法局组织机关党员干警开展“三大攻坚战”——精准脱贫讨论会。

讨论会上,大家围绕如何打赢精准脱贫攻坚战、突破口在哪里等问题展开了讨论。大家一致认为,打赢脱贫攻坚战,关键是要调动贫困户的主动脱贫意识。贫困群众既是脱贫攻坚的对象,更是脱贫致富的主体,开展脱贫攻坚工作,要充分发动贫困群众积极性和主动性,在解决贫困户基本的衣食住行的同时,要注重扶志。引导贫困户树立正确价值取向、主体意识,由“要我脱贫”向“我要脱贫”的思想转变,加强感恩教育宣传,使群众知道恩在何处、惠从何来。

下一步,达茂旗司法局将加大脱贫攻坚的各项决策部署、政策措施、法律法规、工作措施等内容的宣传力度,做好扶贫、包户、驻村等工作,主动服务于“三大攻坚战”,为打赢“三大攻坚战”做出应有的贡献。(特古乐德尔)